

На особом контроле

26 ИЮНЯ ОТМЕЧАЕТСЯ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ БОРЬБЫ С НАРКОМАНИЕЙ И НЕЗАКОННЫМ ОБОРОТОМ НАРКОТИКОВ.

О том, какую работу проводит прокуратура по противодействию незаконному обороту наркотических средств, мы беседуем с прокурором Карсунского района советником юстиции В.Ф. Оськиным.

- Виталий Федорович, во всём мире наркомания считается самой серьёзной проблемой современности. В России борьба с наркоманией по важности стоит на втором месте после преступности. В нашем районе эта проблема так же остра?

- Эта беда, справедливо называемая чумой 20 века, не обошла стороной и наш район. Есть случаи сбора, хранения, употребления и даже выращивания растений, содержащих наркотические вещества. Органами нарконтроля и полиции неоднократно задерживались и привлекались к ответственности лица, распространяющие наркотики. Прокуратура уделяет особое внимание надзору за исполнением законодательства о наркотических средствах, психотропных веществах и их прекурсорах, о борьбе с наркоманией.

- Самое страшное, что проблема затрагивает не только взрослых, но и детей, молодёжь. Наибольшее количество подростков концентрируется в школах, техникумах. Прокуратура занимается выявлением нарушений действующего законодательства о наркотических средствах в образовательных учреждениях района?

- Да, например, выявлены нарушения в ведении журнала регистрации операций, связанных с оборотом прекурсоров – химических веществ, которые могут быть использованы при изготовлении наркотических средств. Эти препараты также применяются при демонстрации опытов на уроках, и учёт их должен вестись с соблюдением правил, утверждённых постановлением Правительства РФ «О порядке предоставления сведений о деятельности, связанной с оборотом наркотических средств». В Языковской средней школе к ведению учёта отнеслись халатно: записи не были пронумерованы, подпи-

сью ответственного лица с расшифровкой фамилии и инициалов не заверялись. Кроме того, в этой же школе должностными лицами не было уделено достаточного внимания принятию мер по защите ребёнка от информации и агитации употребления наркотических средств. Любой пользователь компьютерной техники, расположенной в кабинете информатики мог получить в Интернете доступ к сайтам, на которых размещена запретная для несовершеннолетних информация, наносящая вред их нравственному и духовному развитию. Аналогичная ситуация сложилась в Большепоселковской ООШ. При наборе в сети Интернет запросов «Как приготовить наркотики» на школьном компьютере всплывали ссылки на сайты, пропагандирующие употребление наркотических веществ. Недостаточно мер по защите детей от информации, пропаганды, агитации употребления наркотических средств принимается в Карсунском медицинском техникуме. Там также не были заблокированы сайты, на которых размещена запретная для несовершеннолетних информация. Все должностные лица понесли наказание за нарушение закона.

- Давно известна народная мудрость: предупреждён, значит, вооружён. Как обстоят дела с профилактической работой, направленной на борьбу с незаконным оборотом и употреблением наркотиков?

- Проведённой прокуратурой района проверкой деятельности образовательных учреждений выявлены нарушения законодательства, регулирующего профилактику наркомании подростков и своевременное выявление потребителей наркотиков. Согласно Указу Президента РФ «Об утверждении Стратегии государственной антинаркотической политики Российской Федерации до 2020 года» одним из предпочтительных направлений деятельности является включение в основные и дополнительные образовательные программы разделов по профилактике злоупотребления психоактивными веществами. В прошлом году Межведомственной рабочей группой Ульяновской области по вопросам противодействия незаконному обороту наркотических средств был утверждён план мероприятий «Ульяновская область – территория без наркотиков». Согласно ему образователь-

ным учреждениям и летним оздоровительным лагерям предлагалось организовать проведение акций, информплаток, родительских собраний, направленных на профилактику наркомании подростков и своевременное выявление потребителей наркотиков, осуществить обследование территорий, прилегающих к образовательным учреждениям и лагерям. Вместе с тем, проверкой установлено, что в части летних лагерей, открытых на базах Большепоселковской, Вальдиватской, Большекандараской, Усть-Уренской, Белозерской школ, мероприятия проведены не в полном объеме, а в части школ не проводились вовсе. В результате внесены четыре представления об устранении нарушений закона, которые рассмотрены и удовлетворены. К дисциплинарной ответственности привлечены пять должностных лиц.

- Наряду с педагогами ответственность за профилактику наркомании всегда несли и медицинские работники. Наркомания – болезнь, и она требует лечения. Как обстоят дела с оказанием наркологической помощи больным наркоманией в учреждениях здравоохранения?

- К сожалению, серьёзные нарушения законодательства, регламентирующего порядок оказания наркологической помощи, выявлены и в Карсунской ЦРБ. Так, в ходе проверки установлено, что не созданы специализированные наркологические бригады на базе станций Скорой медицинской помощи, не имеется отделений (палат) неотложной наркологической помощи с круглосуточным обеспечением больных таким видом медицинской помощи, не организован наркологический кабинет по обслуживанию детского населения. Кроме того, ГУЗ «Карсунская ЦРБ» не имеет психиатра-нарколога, консультативный прием осуществляется врачом внештатного совместительства ГУЗ «Вешкаймская ЦРБ». Главному врачу внесено представление об устранении нарушений, должностные лица привлечены к ответственности.

- Контроль за обеспечением общественного порядка и противодействию преступности возложен и на администрацию района. Как справляется муниципальная власть со своими



полномочиями?

- Постановлением главы администрации района утверждёна муниципальная целевая программа «Комплексные меры по обеспечению общественного порядка, противодействию преступности и профилактике правонарушений на территории МО «Карсунский район» на 2014-2018 годы». Изучение вышеуказанной Программы показало, что она не соответствует действующему законодательству по следующим основаниям. Так, на врачей Карсунского медицинского техникума возложены обязанности по исполнению ряда антинаркотических мероприятий без указания на их согласование и конкретизацию. В качестве соисполнителей раздела программы «Система мероприятий» закреплены организации, не указанные в паспорте Программы, сроки проведения отдельных мероприятий не конкретизированы. Кроме того, администрацией района нарушены сроки утверждения вышеуказанной Программы. Все нарушения были выявлены, устраниены, виновные привлечены к дисциплинарной ответственности.

- Иногда без наркотиков не обойтись, они ведь используются и в лечении больных, приготовлении лекарств. Препараты, содержащие наркотические вещества, продаются в аптеках. Реализация таких лекарств регламентируется законом. Не нарушают

ли фармацевты требований законодательства?

- В марте 2014 г. проверками установлено, что аптеками «УльяновскФармация» осуществляется предпринимательская деятельность с нарушением условий, предусмотренных специальным разрешением (лицензией). Так, в нарушение требований действующего законодательства гигрометры, находящиеся в материальных комнатах, где хранятся лекарственные средства для медицинского потребления, подлежащие предметно-количественному учёту, в ряде аптек расположены с нарушениями расстояния от окон и дверей. В аптеке № 9 под прибором вообще располагался электрический чайник, работа которого влияет на правильность показаний гигрометра. По результатам проверки внесено представление об устранении нарушений закона, которое рассмотрено и удовлетворено. Два должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности.

- Спасибо за беседу. Надеюсь, усилия прокуратуры по контролю за исполнением законодательства в части борьбы с наркоманией помогут в создании общества, свободного от злоупотребления наркотиками.

Беседовала
Наталья ОБУДЕННОВА

Уважаемые жители и гости Карсунского района!

С УЧЕТОМ ПОЛОЖИТЕЛЬНОГО ОПЫТА 2013 ГОДА, В ИЮНЕ 2014 ГОДА В КАРСУНСКОМ РАЙОНЕ ПРОВОДИТСЯ АНТИНАРКОТИЧЕСКАЯ АКЦИЯ «ВСЕ НА БОРЬБУ С НАРКОАГРЕССИЕЙ».

Основными задачами данной акции являются:

- привлечение внимания населения района к проблеме наркомании и наркотропности, пагубности немедицинского потребления психоактивных веществ;
- содействие формированию стойкого антинаркотического мировоззрения в молодежной среде;
- создание у населения мотивации к отказу от вредных привычек и формированию здорового образа жизни, исключающего употребление наркотиков;

- осуществление профилактики наркомании среди различных целевых групп;

- активизация работы по организации приема оперативно-значимой информации о фактах незаконного оборота и потребления наркотиков, вопросов и предложений граждан, представителей негосударственных организаций в сфере повышения эффективности профилактики наркомании, лечения и реабилитации наркозависимых лиц.

В рамках антинаркотической кампании «Все на борьбу с наркоагрессией!», приуроченной к Международному дню борьбы с наркоманией, в период с 01 по 30 июня 2014 года на территории Карсунского района планируется прове-

дение мероприятий, направленных на профилактику наркомании.

Напоминаем вам также, что в рамках осуществления надзора за исполнением законодательства в сфере оборота наркотиков, в прокуратуре района организована телефонная «горячая линия» по вопросам противодействия незаконному обороту наркотиков

Об имеющейся у жителей района информации об очагах распространения дикорастущей конопли или иных фактах нарушения вышеуказанного законодательства вы можете сообщить по телефонам «горячей линии»: 2-47-30, 2-35-07

А.В. КОЗЛОВ,
помощник прокурора
Карсунского района

4 ИЮНЯ В КАРСУНСКОМ РАЙОНЕ ВЫНЕСЕН ПРИГОВОР В ОТНОШЕНИИ 28-ЛЕТНЕГО ЖИТЕЛЯ г. УЛЬЯНОВСКА, ИЗОБЛИЧЕННОГО ПРОКУРАТУРОЙ РАЙОНА В ПОКУШЕНИИ НА ДАЧУ ВЗЯТКИ СОТРУДНИКУ ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ.

Как установлено, 03.02.2014 г., около 12 часов 40 минут, водитель К. управлял незарегистрированным в установленном порядке автомобилем ВАЗ-210930, на перекрестке улиц Гусева и Кирова в р.п. Карсуне был остановлен инспектором ДПС. Однако, желая избежать наказания за совершение административного правонарушения, водитель попытался подкупить сотрудника органов внутренних дел, положив 600 рублей в ящик для вещей, расположенный между сиденьями патрульной автомашины ДПС.

На основании представленных прокуратурой Карсунского района доказательств гр. К. признан виновным в покушении на дачу взятки должностному лицу за совершение заведомо незаконного бездействия (ч. 3 ст. 30, ч. 3 ст. 291 УК РФ) и, учитывая чистосердечное раскаяние в содеянном, приговорен судом к штрафу в доход государства в размере 27 тысяч рублей.

С.В. ТРАНДАФИР,
заместитель прокурора Карсунского района,
советник юстиции